

MIRANDO A INGLATERRA

Una decadencia parlamentaria

El socialismo—laborismo en Inglaterra—acaba de solicitar, y obtener, de la Corona el decreto de disolución de la Cámara de los Comunes, y por ende, la convocatoria a nuevas elecciones para el día 29 del corriente.

Dada así la noticia, parece como que el régimen parlamentario en Inglaterra fuese eje y directriz de la vida nacional; y, sin embargo, estudiando la decisión de Macdonald en sus antecedentes próximos y remotos, se advierte claramente que allí, como aquí, el parlamentarismo está en franca y completa decadencia; tan absoluta, que sobre ella se ha impuesto el criterio político del partido laborista, coincidente con el punto de vista regio, a juzgar por las manifestaciones que constituyen el nervio del mensaje de la Corona.

El paso del Gobierno laborista por el Parlamento inglés, cuya vida acaba de extinguirse, se ha señalado por su tenacidad en defender el poder contra las votaciones adversas de conservadores y liberales unidos; once veces consecutivas los proyectos y actitudes del Gobierno han sido rechazados por los representantes del país. Las diez primeras, Macdonald declaró que, a pesar de la derrota, no abandonaba el Poder; la undécima, ha manifestado su disconformidad con el Parlamento, no marchándose él, sino echando a los que, con sus votaciones, le entorpecían el camino.

¿Qué significa esto más que el predominio de la política sobre el régimen parlamentario?

Y su actitud ante las claras y concretas acusaciones, achacándole un intento de coacción sobre el fiscal de la Corona, en el asunto Macbell, ¿qué indica, sino su aferramiento a sus propias ideas, sin dársele nada de las opiniones ajenas?

Sin que nosotros entremos a alabar ni a censurar su posición, no queremos dejar sin señalar este hecho cierto, que puede, indudablemente, llevar a Inglaterra a un porvenir próspero, pero que puede dar al traste con su régimen parlamentario, base y sostén firme de toda Monarquía.

Iniciada ya por todos los candidatos la nueva campaña electoral, de lo que el día 29 salga de las urnas dependerá la marcha de los asuntos de política interior y exterior inglesa (pues no hay que olvidar que un triunfo conservador, seguido de su advenimiento al Poder, traería consigo la no aprobación del protocolo de Ginebra) y, sobre todo, marcará la orientación a seguir en su vida parlamentaria, que habiendo iniciado ahora su decadencia, aún puede resurgir esplendorosa, a merced de un cambio de frente en la actitud de los Gobiernos ante la voluntad soberana representada por sus votaciones.

De aquí para allá...

«Leemos en las carteleras de los teatros: «Cómo se hace un hombre.» Pues se hace... se hace... ¡Nos da vergüenza decirlo!

«Un atropello.» ¡A que no! Si ponen perros, estaremos de acuerdo.

«El alcalde ha enviado al Juzgado un expediente por haber matado una ternera en un corral.»

¿Quién? ¿El alcalde? ¡Y nosotros que ignorábamos que el conde de Vellellano fuese matarife!...

«Las niñas bien se pasean por la Carrera.» Conque niñas... la Carrera... bien... ¡Vaya, hombre, vaya!

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

De Barcelona

BARCELONA 10.—Desde primera hora de la tarde ha estado circulando el rumor de que en Badalona había ocurrido una tremenda explosión en una fábrica de productos químicos.

Aun cuando no se tienen detalles concretos, se sabe que el hecho ocurrió en la fábrica que los señores Cros y Compañía poseen en dicha localidad.

Parece ser que en una barraca donde había almacenadas varias bombonas de ácido sulfúrico penetraron tres obreros, produciéndose a los pocos instantes una enorme explosión.

De los tres obreros, dos quedaron muertos en el acto y el otro resultó lesionado levemente.

El gobernador devolvió la visita oficial a la Diputación, donde le esperaban el presidente y casi todos los diputados.

Entre el visitante y el presidente de la Corporación se cruzaron discursos afectuosos.

El general Miláns del Bosch recibió a los periodistas a la hora de costumbre. Les dijo que desea a todo trance evitar el encarecimiento de la carne, y que mañana se celebrará la anunciada reunión de la Junta de la anunciada reunión de la Junta.

También dijo que estudiará el asunto relacionado con la suspensión de pagos de la Casa Tallá, aunque no es de su competencia, sino de la del Juzgado, que ya instruye diligencias.

Salió para Roma el obispo de Montevideo, el cual, a su regreso, dará una conferencia en la Federación Católica de Estudiantes.

Los peritos químicos y calígrafos han dado dictamen respecto de las fechas de los asientos en los libros del Banco de Repoblación Forestal y Expansión Comercial, de la suma de 300.000 pesetas que, al parecer, se intentó estafar al notario señor Par.

Los químicos no pueden decir si el asiento fué hecho antes o después de la fecha en que aparece consignado, y los calígrafos opinan que el referido asiento fué hecho con posterioridad a la fecha que lleva.

DEL DIRECTORIO

Exoneración del Infante Don Luis Fernando de Orleans

El Consejo de anoche.—El proyecto de enseñanza técnica, aprobado.

Acerca del Consejo de Directorio que anoche celebraron los vocales del mismo, dijo el general Vallespina que asistieron los subsecretarios de Hacienda, Trabajo y Guerra.

El señor Corral llevó la distribución de fondos del mes.

El subsecretario de Trabajo terminó de exponer al Consejo su extenso proyecto de decreto relativo a las enseñanzas técnicas obreras, que quedó aprobado.

Por último, el duque de Tetuán llevó a la resolución del Directorio expedientes de trámite y asunto corrientes.

El subdirector de la Guardia civil conferencia con el presidente interino.

Antes de que se reuniera el Consejo de Directorio estuvo en la Presidencia el subdirector de la Guardia civil, señor De las Peñas.

Acerca de esta visita hablaron los periodistas al general Vallespina, y éste dijo que el Directorio deseaba hacerle al subdirector del Benemérito Instituto diversas preguntas relativas a organización, algunas modificaciones que se juzgan necesarias, etc., etc., y que el señor De las Peñas, antes de reunirse el Directorio, informó sobre lo que se le preguntaba.

El señor García de Leaniz, a Marmolejo Hoy marchará al balneario de Marmolejo el subsecretario de Instrucción pública, señor García de Leaniz.

En la «Gaceta» se publicará una Real orden de la Presidencia del Directorio,

TEMAS MADRILEÑOS

Olvidos censurables del Municipio

Por lo ampliamente que la Prensa se ocupó del expediente y proceso instruido a los inspectores de Policía Urbana, hacemos honor a nuestros lectores callando la historia del asunto que dió motivo a su encarcelamiento.

Es lo cierto, que a excepción de dos, según creemos, en los demás, ha sido sobrelada la causa.

El sobrelamiento, es prueba de que no existió motivo para procesar; demuestran inocencia, y si los jueces así lo han reconocido, estimamos que el Ayuntamiento no es quien para castigar, y por lo tanto, han debido ser repuestos inmediatamente en sus cargos, no en otros; pero el Municipio no lo entiende así, y a unos, les ha dado como «gracia» un empleo de menor categoría y sueldo que el que disfrutaban, y a otros, todavía los tiene cesantes.

Como eso no es humano ni justo, llamamos la atención del Concejo, para que subsane ese OLVIDO, que es lo menos a que está obligado.

Y ya que de reposiciones tratamos, vaya una pregunta al conde de Vellellano.

Se ha suprimido la tracción de sangre en los vehículos del Laboratorio municipal; por esa sustitución, se dejó cesantes a los que durante veinte y más años, fueron cocheros; «caritativo» el Ayuntamiento, les ha dado unas credenciales de «piones», con menos jornal y en trabajos que desconocen.

Podríamos aplicar el adagio de que «así paga el diablo a quien bien le sirve»; pero nos lo llamamos e interrogamos:

¿No hay plazas de lavacoches en el «garage» municipal?

¿No hay otros destinos más a propósito con los conocimientos de los ex cocheros?

El Sr. Suárez de Tangil, tiene la palabra.

DE MARRUECOS

Sigue lentamente la evacuación de posiciones

Una pequeña acción en Larache.—El parte de esta madrugada.

Terminó ayer a la hora de costumbre la conferencia que sostienen a diario los vocales del Directorio con el general Primo de Rivera, y el general Vallespina dió la referencia siguiente a los periodistas:

De Marruecos no hay nada. Se ha verificado una pequeña acción en la zona de Larache, consiguiéndose los objetivos propuestos con muy escasas bajas por nuestra parte. Y nada más. Ni ha habido más operaciones, ni hay por ahora intento de ellas.

Se refirió luego el general Vallespina al hecho heroico realizado por un cabo del regimiento de Sicilia, análogo al del cabo Noval y que ha sido relatado extensamente por los periódicos.

—Hemos preguntado al general Primo de Rivera—añadió—el nombre del héroe, y nos ha dicho que se llamaba Martín Ramos.

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte:

«Zona oriental.—Para evitar interrupciones en la comunicación telefónica y robos de material en el sector de Tafersit, se colocaron minas al pie de algunos de los postes, que han estallado la noche pasada, produciendo bajas en los merodeadores; emboscada puesta en Midar por la jarca de Abd-el-Malek causó bajas al enemigo.

Zona occidental.—Sectores Ceuta, Buharrax y Tetuán, sin novedad. Sector Fondak: Sigue expedita la comunicación, habiéndose establecido un bloqueo en puente Viván con escasa resistencia.

Sectores Xauen y Zoco el Arbáa: Prosigue la evacuación y el abastecimiento con mayores facilidades, siendo evacuados los blocaos Lacheix, sobre la posición principal, y Magó número 2, y Peñas Bajas, sobre Micrela, y relevadas sin novedad distintas posiciones.

Sector Larache: La columna de Megaret continuó operando para contrarrestar la presión enemiga en Cudia Marax, logrando objetivos con escasas bajas.»

El general Despujols.—El coronel González Carrasco y el teniente coronel Orgaz, a África.

El nuevo jefe del Estado Mayor del alto comisario, general Despujols, que ha sustituido al general Correa, recientemente ascendido, marchó anoche a Tetuán, en el expreso de Andalucía, para tomar posesión de su nuevo cargo.

En la estación fué despedido por el jefe del Estado Mayor Central, don Valeriano Weyler; subsecretario de la Gobernación,

trante de la Real de Granada y de cualesquiera otras mercedes y jerarquías que de mí hubiese recibido.

Artículo segundo. Por los jefes de los respectivos departamentos ministeriales y por el teniente hermano mayor de la expresada Real Maestranza, se dictarán todas las disposiciones necesarias para la eficacia y el inmediato cumplimiento del presente decreto.

Dado en Palacio a 9 de octubre de 1924.—Alfonso.—El presidente interino del Directorio militar, Antonio Magaz y Pers.»

Va a haber elecciones a diputados... en Inglaterra

LONDRES 9.—El Rey, atendiendo a los consejos de Macdonald, ha firmado el decreto de disolución de la Cámara de los Comunes. Las nuevas elecciones se celebrarán el día 29 de octubre.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR, ALCALA, 39. TELÉFONO 26-86 M.

general Martínez Anido, y ayudante de Su Majestad el Rey, señor Elizalde.

Varios jefes y oficiales se congregaron también en los andenes de la estación para despedirlo.

Anoche, en el expreso de Andalucía, marcharon también a Marruecos el coronel señor González Carrasco, que ya destinado a las órdenes del comisario superior, y el teniente coronel señor Orgaz, designado para mandar la mchalla de Tetuán.

Se habían congregado en los andenes de la estación, par despedir a tan brillantes jefes, numerosas personalidades e infinidad de amigos.

Se encontraban allí el ex comisario superior de Marruecos don Dámaso Berenguer, los generales Saro, Villegas, Losada y García Benítez, y los jefes señores Almagro, Bahamonde, Paxot, Calderón, Valdés, Sánchez Delgado, López, Báñez, Romero, marqués de la Viesca, Godet, Olaguibel, Pumariega, Quindclán y otros muchos.

Se hallaban también el jefe de la Oficina de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer; el ex subsecretario don Carlos Castel, el ex diputado a Cortes señor Santa Cruz y los señores Matres, Berenguer, Termes y otros muchos.

La despedida tributada a los señores Sánchez Carrasco y Orgaz fué cariñosísima.

El general Bazán.

Se encuentra en Madrid el general Bazán, que ha regresado de Marruecos, donde cumple la misión que le fué confiada después de los sucesos de julio.

Buharrax sigue resistiendo.

TETUAN 10.—Siguen resistiendo bravamente la posición de Buharrax, cuya heroica guarnición, de la que es jefe don Antonio Calero, comunica a diario telegráficamente con la plaza.

La columna del coronel Ovilo, que salió de Ben Karrich, llegando a Amegar, ha sido reforzada con nuevos elementos.

En el hospital hay, como detenidos, varios moros que, heridos, fueron hechos prisioneros en diversas operaciones. Entre ellos figura el rifeño Morhamar, natural de Beniurriaguél, el cual cuenta que era pastor de cabras, y que, a la fuerza, ingresó en la jarca que levantó Abd-el-Krim para luchar contra España.

Añade que los jefes de las cabilas maldicen las partidas reclutadas y se quedan con el dinero que Abd-el-Krim les da para pagar a los combatientes.

Este moro fué herido en una pierna y hecho prisionero frente a Talambot.

De todo el mundo...

En una choza del cortijo de Santa Lucía, enclavado en el término de Palma del Río (Córdoba), han perecido dos criaturas de seis y dos años, víctimas de un terrible incendio.

Ha llegado a Niza, acompañado de su familia, el ex Califa y Sultán de Turquía, Abdul-Medjid. El ex Califa residirá en dicha población, creyéndose que su apartamiento de los asuntos políticos y religiosos ha de ser definitivo.

En Grandeza (Prusia Oriental) han sido ejecutados un padre y sus dos hijos, los cuales conjuntamente habían cometido 18 asesinatos.

El nuevo Directorio Militar chileno ha sido reconocido por España, Inglaterra, Alemania, Suecia, Francia, Bélgica, el Vaticano y Guatemala. Los Estados Unidos dudan todavía; pero los embajadores de ambos países continúan en sus puestos, y no se han interrumpido las relaciones diplomáticas.

CALZADOS LA IMPERIAL Los mejores de España

Inmenso surtido en artículos para Otoño e Invierno. --- Examinad nuestros escaparates. --- Pedid catálogo. --- Casa Central y Oficinas: Duque de Rivas, 4. MADRID

Sucursales	MADRID	BILBAO	BARCELONA	SEVILLA	SAN SEBASTIAN	LEON
	Puerta del Sol, 8. Puerta del Sol, 13. Plaza del Progreso. Glorieta de Bilbao. Príncipe, 35 (esquina a Prado).	Cintuiería, 1. Estación, 1. Plaza Circular. San Francisco, 36.	Fernando, 4. Plaza Real, 4. Pasaje Madoz, 6. Paseo de Gracia, 36.	Santa María de Gracia, 5. (La Campana).	Avenida, 29. Boulevard, 10.	Fernando Merino, 10 y 12.
Almacenes:	NUEVA SECCION DE VENTAS POR MAYOR					
	MADRID	BILBAO	LEON			
	Duque de Rivas, 3	Muelle de Ripa, 3	Avenida del Padre Isla 11.			

¿Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45-45 M.

Bolsa Urbana de Madrid

Centro de contratación para la compra-venta de edificios, solares, fincas rústicas, hoteles, etc.

Alcalá, 39 Teléfono 36-86 M.

Gran almacén de muebles de lujo y económicos

"EL CENTRO"

LUIS MON Plaza del Ángel

TELEFONO M. 24-90. MADRID

Modelos especiales en alcobas, comedores y sillerías
Muebles curvados y de estilo

"Señoras" :: La prodigiosa

TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y calma los dolores de ijada,

FARMACIA ZAMBRANA — PUERTA DE MOROS, 5 — MADRID

YLLERA

FOTÓGRAFO

: ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS
— AMPLIACIONES —

42, Cava Baja, 42

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocina

GARCIA RODRIGO

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6. FARMACIA

MADRID

El mejor depurativo de la sangre

es la SOLUCION IODURADA-ARSENICAL del Dr. GARCIA REVENGA

Cura:

Reumatismo
Artritis
Gota y
Afecciones de los huesos

FRASCO, 4 PESETAS

Depósito: GAYOSO, Arenal, 2.—ZAMBRANA, Puerta de Moros, 5, y farmacias

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería. Platería. Relojería. Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Calzado de lujo

Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

NOVIAS:

Para comprar colchones o lana, no dejéis de visitar la Casa de

SEVERO, "El rey de la lana"

Santa Ana, 4. - Lanería

TELÉFONO 53-12 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

Agua de Berlín

(MEJOR QUE LA DE COLONIA)

Refrescante. Antiséptica. Destruye la caspa; evita la caída del pelo; tonifica la piel, restituyendo su finura y lozanía, y es el más intenso y selecto perfume que puede emplearse en la higiene íntima y en toda clase de toilette.

PIDASE EN LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Precio: SEIS pesetas frasco de medio litro

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades.

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10.—MADRID

TALLERES GRAFICOS "OSMA"

PERIÓDICOS, OBRAS, REVISTAS Y TODA CLASE DE TRABAJOS RELACIONADOS CON LAS ARTES GRÁFICAS

VERÓNICA, 13 Y 15. - MADRID

LOECHES

Agua Mineral Natural
En bebida -- En baño

Purgante, Depurativo, Antiparasitaria. Clínica favorable de más de medio siglo, como se demuestra con las estadísticas de curados en el BALNEARIO DE LOECHES, de las enfermedades del Aparato digestivo, del Hígado y de la Piel. Y con especialidad Herpes, Escrófulas, Erisipelas, Varices; Congestión cerebral, Litis, etcétera, etc.

Venta de botellas en Farmacias y Droguerías

Jardines, 15-Madrid